
Participation à des évènements 
festifs

Consommation de drogues en 
milieu festif

59,6%

3,2%

36,4%

Dans cette 2ème enquête, menée afin d’évaluer
l’impact de la crise sanitaire sur l’usage de
drogues, nous nous sommes focalisés sur le milieu
festif. Elle a été diffusée, uniquement en français,
entre le 25 septembre et le 30 octobre 2020.

L’échantillon est de convenance et les mesures
auto-rapportées. Il importe de garder ces limites à
l’esprit au moment d’interpréter les résultats.

ENQUÊTE COVID-19 ET DROGUES – PHASE 2

366 partiels

249 complets

59%

38%

2%
Non-réponse

32 ans
Âge moyen

0.8%
Non-réponse1

%

4,4%

24,5%
20,7% 20,1%

25,4%

5,0%

Jamais 1 x/mois ou
-

2-3 x/mois 1 x/semaine 2-3
x/semaine

4 x/
semaine ou

+

Habituellement, avant la crise sanitaire

68,6%

8,8% 14,4%
6,5% 1,6%

24,7%

7,2%

31,3%
36,5%

0,3%

Non Oui, une seule
fois

Oui, entre 2 et
5 fois

Oui, plus de 5
fois

Je ne souhaite
pas répondre

Lockdown parties pendant le confinement
Fêtes depuis la fin du confinement

70,2%
36,5%

1,0%

59,9%
56,5%

1,4%

49,5%
57,5%

2,0%

Privés
Publics

Non-réponse

En lieu clos
En lieu ouvert

Non-réponse

Avec ≤ 10 personnes
Avec > 10 personnes

Non-réponse

Caractéristiques des fêtes depuis la fin 
du confinement (n=223)

Note. Une même personne peut avoir participé à > 1 événement festif.

Habituellement (n=182)

• Mode de consommation

76.9% 53.3%

48.9% 1.1%

• Polyconsommation

Note. Alcool compris mais pas le tabac

Habituellement (n=182)

2,8%

25,3%

32,6%
39,3%

Jamais Parfois Souvent Toujours

• Produits (✺ D’habitude & ✺ Depuis la fin du confinement)

93% 94%

Alcool61%
63%

Tabac

41% 44%

Cannabis THC

12%
15%

Cannabis CBD

24%
26%

Cocaïne

11% 11%

Kétamine

20%

16%
MDMA en 
comprimé

20% 13%

MDMA en cristaux

12% 7%

Speed

Aucun

2% 1%

Note. Autres £ 7%



Résumé et recommandations

Marché de la drogue

Intentions comportementales État affectif

Des réactions ? Des questions ? nicolas.vanderlinden@modusvivendi-be.org

1,9%

9,3%

44,1% 44,7%

5,0% 8,1%

43,5% 43,5%

Oui, la puissance
ou pureté étai t ou

est plus élevée

Oui, la puissance
ou pureté étai t ou

est plus faible

Non, la puissance
ou pureté étai t ou

est la même

Je ne sais pas

Pendant le confinement Depuis la fin du confinement

3,0%

24,3%

45,6%

27,2%

8,8% 8,8%

60,6%

21,8%

Oui, ils  étaient ou
sont plus faci les

d'accès

Oui, ils  étaient ou
sont plus difficiles

d'accès

Non, cela n'a pas
changé

Je ne sais pas

Pendant le confinement Depuis la fin du confinement

• Pureté des 
produits

• Accessibilité des 
produits
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39,6%

6,7%

32,9%

2,0%

18,8%

Non Oui, je veux
arrêter

Oui, j'ai
l'intention de

diminuer

Oui, j'ai
l'intention

d'augmenter

Je ne sais pas

• Le confinement et les restrictions de contact n’ont pas totalement interrompu les habitudes festives du public, alors que la
clandestinité a augmenté les risques liés à l’usage : 1 usager·ère sur 10 à d’ailleurs rencontré un problème en lien avec la
consommation durant la crise sanitaire.

• La crise sanitaire n’a pas non plus le même impact sur tous les usager·ères: si la majorité d’entre eux·elles ont réduit ou
stabilisé leur consommation, une minorité semble avoir augmenté sa consommation ainsi que certaines pratiques à risque.

• Enfin, la crise sanitaire est apparue comme une opportunité de questionnement de la consommation pour bon nombre
d’usager·ères.

→ Dans ce contexte, la RDR 2.0 paraît plus que jamais essentielle pour accompagner au mieux les usager·ères dans leur
usage et dans leurs démarches.

Changements par rapport à d’habitude en sortie (n=207)

7,7%

17,4%

21,3%

7,2%

10,1%

17,4%

Sniffe … souvent

Polyconsomme … souvent

Consomme de ... grandes quantités

Moins Plus

21.7% n’a connu ou observé aucun changement

4%
Problèmes 
physiques

4%
Problèmes 

psychologiques

3%
Violence, 

harcèlement

11.5% ont rencontré un problème au cours d’un
événement festif
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